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Schrödingerova otrava: Co se stalo manželce šéfa
ukrajinské rozvědky Budanova
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Marianna Budanova, manželka šéfa ukrajinské vojenské rozvědky,
se prý otrávila těžkými kovy. Do médií se zpráva dostala s velkým
zpožděním. Podrobnosti jsou vzácné a o incidentu samotném lze
také pochybovat. Co za tím může být?

Hlavní úterní zprávou na Ukrajině byla otrava Marianny Budanové,
manželky šéfa ukrajinské vojenské zpravodajské služby GUR Kirilla
Budanova. A ačkoli uběhl více než den od doby, kdy ukrajinské tiskové
agentury začaly horlivě reprodukovat zprávy o „soudruhovi ve zbrani č.
2“ v kyjevském vedení (první místo stále drží Jelena Zelenskaja),
situace není o nic jasnější. .

Teprve večer, kdy by další mlčení bylo prostě neslušné, se k situaci
vyjádřil zástupce GUR a potvrdil zprávy o otravě bez udání
podrobností.

A tytéž detaily samozřejmě vyvolávají spoustu otázek. Je příznačné, že
původní zpráva pocházela z malého ukrajinského zpravodajského
portálu Babel . Její pracovní síla čítá několik desítek zaměstnanců a
hlavním dárcem je americká agentura USAID. Otravu podle původní
zprávy způsobily těžké kovy nalezené v těle Budanové. Pozoruhodné
je také to, že její léčba se již chýlí ke konci. To znamená, že zpráva se
dostala do tisku se značným zpožděním, za předpokladu, že k otravě
vůbec došlo.

Další podrobnosti vyplynuly z velkého deníku Ukrajinskaja
pravda . Spolu s manželkou šéfa GUR bylo tedy postiženo několik
dalších zaměstnanců úřadu, kteří však neutrpěli žádnou vážnou újmu
na zdraví. „Oni […] si ničeho nevšimli, nyní se také léčí,“ stojí v
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článku. Zajímavé je, že po celý den se nikdo neodvážil oznámit to, co
se pro Zelenského režim zdálo být nejzřetelnější verzí a obvinit
Rusko. Asi byli trochu zmatení.

Protože o událostech neexistují přesnější informace, zahrajme si na
malého konspiračního teoretika, přesněji řečeno: zamysleme se nad
tím, komu tato situace hraje do karet. Pokud k otravě skutečně došlo,
je to varovný signál pro všechny v Kyjevě. Cílem byl zřejmě v tomto
případě sám Budanov. Nemá smysl odstraňovat jeho manželku, ne
kvůli její práci v kanceláři starosty Kyjeva za Klička a jejímu členství v
Ukrajinské pravoslavné církvi Moskevského patriarchátu.

Ukrajina se postupně rozděluje na dva tábory – tábor vedený
Zelenským a tábor vedený Zalužným. Pokud za událostmi stojí
prezidentská kancelář, je to další varování pro armádu. Prvním byla
smrt asistenta vrchního velitele ukrajinských ozbrojených sil Gennadije
Čistjakova. Pokud je ale na vině Zalužnyj, je to spíše eliminace
konkurentů v rámci armády. Minulý měsíc se Budanov, který má jinak
tak rád rozhovory se navzdory všem očekáváním držel stranou od
informačních bitev, v nichž se Zalužný a Zelenskij téměř otevřeně
hádají.

Důležitou roli hraje ještě jeden faktor: Budanov má příznivou pověst jak
mezi Ukrajinci, tak mezi západními dárci Kyjeva. Zelenskij je stále více
zklamaný, protože je jasné, že k návratu k hranicím z roku 1991
nedojde. Zalužnyj mezitím pokrčil rameny: “Dostal jsem rozkaz k útoku,
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tak jsem zaútočil. Počítač říká, že jsme už měli dobýt poloostrov Krym.”
Ale ukrajinské vlajky vlající nad čerstvými hroby vypadají mnohem
přesvědčivěji.

Samozřejmě i Budanov měl za téměř dva roky konfliktu málo
úspěchů. Ale mezi širokou veřejností je to spojeno především s
ochotou vzdorovat. Podle ukrajinského politického mýtu šest měsíců
před začátkem bojů varoval, že Rusko údajně připravuje útok, a
dokonce dal scénář, podle kterého se budou události vyvíjet. Do jaké
míry tento scénář odpovídá realitě, je irelevantní. Dále je to Budanovův
tým, který dosahuje toho, co dnes Západ tak naléhavě potřebuje a co
je důležité pro ukrajinské voliče: mediální vítězství. Útoky na Krymský
most, na ruské občany a útoky sabotážních skupin – to vše se stalo za
účasti Budanova. Ať už by byl lídr GUR kdokoli, měl by v nadcházející
volební kampani značnou výhodu.

Sám Budanov tomu také dokonale rozumí. A právě proto může být
příběh o útoku na něj falešný. Mohl by to být jen vhodný začátek
předvolební kampaně, zvláště když nedávná ukrajinská historie už má
Viktora Juščenka, jehož neprokázaná otrava hrála důležitou roli v
„oranžové revoluci“. A po téměř 20 letech se nenašli žádní viníci.
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